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Problema 1 . L
Na figura abaixo, A = 45°, BC = BD, e os segmentos CM e DN sio perpendiculares a AB. Mostre que
AM = BN.

45°

Problema 2

Um trem encontra a linha bloqueada por um acidente, uma hora apdés sua partida, o que o detém por meia
hora. Depois disso, ele parte viajando a trés quartos da velocidade anterior e chega ao seu destino com trés
horas e meia de atraso. Se o acidente tivesse ocorrido 90km mais adiante, o atraso seria de apenas trés horas.
Qual é o comprimento do trajeto que o trem percorre?

Problema 3

Joaozinho escreve o algarismo 1 em um papel, joga um dado e, segundo o nimero do dado, escreve a mesma
quantidade de zeros ap6s o algarismo 1 ja escrito. Em seguida, escreve outro 1, joga novamente o dado e
novamente escreve o numero de zeros. Por fim, escreve outro 1. Por exemplo, se o resultado das jogadas é 2 e
5, entao o numero escrito & 1001000001. Mostre que a soma, de todos os possiveis numeros obtidos dessa forma
é multipla de 36.

Problema 4

Pedrinho possui muitas bolinhas de diversas cores. Pedrinho deve montar grupos com trés bolinhas de acordo
com as seguintes regras:

(i) Ha pelo menos um grupo e, em todo grupo, as trés bolinhas tém cores diferentes.

(#1) Para qualquer cor de bolinha presente em algum grupo, existe um outro grupo que nio contém boli-
nhas dessa cor.

(#i7) Para cada duas cores de bolinhas dentre todas as cores utilizadas nos grupos, existe um tnico grupo
que contém bolinhas dessas duas cores.

Qual é o nimero minimo de cores necessario para Pedrinho montar os grupos?

Problema 5

Determine o nimero de conjuntos ndo vazios A satisfazendo:
(i) A & subconjunto de {1,2,3,...,2013};

(i) se n € A e 2n < 2013, entdo 2n € A;

n
(7i1) se n € A e n € par, entdo 5 € A.



